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Матеріали конференції / Proceedings of the Conference

Кулініч Г.В., Гладких Ф.В.
ДУ «Інститут медичної радіології та онкології
ім. С.П. Григор’єва Національної академії
медичних наук України», м. Харків, Україна

Нові горизонти
в застосуванні інгібіторів

протонної помпи
в онкологічній практиці 

Мета роботи: охарактеризувати перспективність за-

стосування інгібіторів протонної помпи (ІПП) в он-

кологічних пацієнтів як радіо- і хемосенсибілізуючих 

агентів за даними відкритих джерел інформації. 

Матеріали та методи. Підбір літературних джерел 

проводили за ключовими словами: інгібітори протонної 

помпи, радіосенсибілізація, променева терапія, хіміоте-

рапія, онкологічні захворювання. На другому етапі ви-

вчались резюме статей і виключались публікації, які не 

відповідали критеріям дослідження. На третьому етапі 

вивчали повні тексти відібраних статей на релевантність 

досліджень.

Результати. Стійкість ракових клітин до радіацій-

ного і хіміотерапевтичного лікування є основною клі-

нічною проблемою, яка знижує ефективність вказа-

них методів лікування (Hebert K.A., 2021). F. Luciani 

та співавт. дослідили чутливість 28 стійких до хіміо-

терапії ліній ракових клітин людини після попередньої 

їх обробки ІПП омепразолом та езомепразолом. Вони 

виявили, що попередня обробка ракових клітин ІПП 

призвела до вираженого зниження величини половини 

максимальної інгібуючої концентрації (IC50) хіміотера-

певтичних засобів — цисплатину, вінбластину і 5-фто-

рурацилу порівняно з контролем без попереднього 

лікування ІПП. У низці досліджень продемонстрова-

но значне поліпшення чутливості пухлинних клітин 

раку нирки, шлунка, стравоходу, аденокарциноми, ос-

теосаркоми і лімфом до протипухлинних препаратів 

після попереднього застосування ІПП (Spugnini E.P., 

2011; Patel K.J.,2013; Huang S., 2013; Ferrari S., 2013; 

Pham N., 2019).

Наведені дані свідчать про потенційний вплив ІПП 

на ракові клітини — указані засоби здатні впливати на 

інвазію, міграцію та адгезію ракових клітин. Інгібування 

цих процесів може сприяти зниженню поширення цир-

кулюючих пухлинних клітин і запобігати метастазуван-

ню. Крім того, ІПП можуть мати вплив на кисле мікро-

оточення пухлини. Вони можуть буферизувати кисле 

середовище, що є характерним для ракових клітин. Це 

може сприяти зниженню проліферації та виживання 

ракових клітин. Одна з додаткових можливостей ІПП 

полягає у їх впливі на поглинання хіміотерапевтичних 

препаратів пухлинними клітинами. Крім того, ІПП мо-

жуть поліпшити доставку й концентрацію лікарських 

засобів у пухлинній тканині. 

Висновки. ІПП виявляють потенціал у лікуванні 

раку шляхом впливу на пухлинні клітини, кисле мікро-

оточення пухлини і поглинання хіміотерапевтичних 

препаратів, що відкриває нові перспективи для їх за-

стосування в онкологічній практиці. 

Лісецька І.С.
Івано-Франківський національний медичний 
університет, м. Івано-Франківськ, Україна

Особливості
стоматологічного статусу в підлітків

із хронічними гастродуоденітами

Мета: вивчити особливості стоматологічного статусу 

в підлітків із хронічними гастродуоденітами.

Матеріали та методи. Для досягнення поставленої 

мети було проведено стоматологічне обстеження 236 під-

літків віком від 12 до 18 років, які проживали в Івано-

Франківську та області: основна група — 122 підлітки, які 

перебували на стаціонарному лікуванні в ОДКЛ м. Івано- 

Франківська з верифікованим діагнозом «хронічний га-

стродуоденіт» (ХГД), і група порівняння — 114 підлітків 

без соматичних захворювань. Клінічне обстеження під-

літків здійснювали за загальноприйнятою методикою 

з використанням суб’єктивних і об’єктивних методів 

і заповненням медичної документації. Отримані дані 

кожного пацієнта вносили в амбулаторну карту стомато-

логічного хворого і розроблену нами карту обстеження.

Результати. Захворювання тканин пародонта зустрічали-

ся в 66,53 % обстежених, що згідно з критеріями ВООЗ від-

повідає високому рівню поширеності захворювань тканин 

пародонта, причому в підлітків основної групи поширеність 

була в 1,4 раза вища, ніж у підлітків групи порівняння, і ста-

новила 77,87 % проти 54,39 %. Водночас серед обстежених 

підлітків із ХГД здоровий пародонт був діагностований у 

22,13 %, що в 2,1 раза менше, ніж у групі підлітків без сома-

тичної патології — 45,61 % відповідно. Структурний аналіз 

показав, що в підлітків основної групи частіше діагносту-

вали пародонтит і гіпертрофічний гінгівіт — 3,28 і 4,1 %, 

ніж у підлітків групи порівняння — 1,75 і 2,63 % відповідно. 

Діаг ноз катарального гінгівіту (КГ) різного ступеня тяжко-

сті був верифікований у 143 підлітків, причому поширеність 

КГ у підлітків основної групи була вища в 1,4 раза порів-

няно з обстеженими підлітками групи порівняння. При 

дослідженні стану твердих тканин зубів виявлено, що в усіх 

обстежених згідно з критеріями, рекомендованими ВООЗ, 

поширеність карієсу відповідала високому рівню, однак у 

підлітків основної групи цей показник був вищим.

Висновки. Отже, виявлена висока поширеність за-

хворювань тканин пародонта і карієсу в підлітків із ХГД 

порівняно із соматично здоровими підлітками, що по-

требує раннього їх виявлення і підвищення ефективнос-

ті профілактики й лікування.

Мосійчук Л.М., Шевцова О.М., Петішко О.П.
ДУ «Інститут гастроентерології НАМН України», 
м. Дніпро, Україна

Характеристика складу тіла 
в гастроентерологічних хворих 

при змінах індексу маси тіла

Мета: визначити особливості складу тіла в гастро-

ентерологічних хворих залежно від індексу маси тіла 

(ІМТ).
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